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b) La double distributivité. 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

Exemples :  
 

 

 

 
 

 

c) Egalités remarquables. 
 
 

Exemples :  

 

 

 

 

 
 
 

Exemples : 

 

 

 

 

 

 

Exemples : 

 
 

 

 

On calcule de deux façons l’aire du rectangle ACIG.  

 En utilisant les quatre petits rectangles 

AACIG = AABEF + ABCDE + AFEHG + AEDIH 

                   = ….  ….  + ….   ….  + ….   ….  + ….   ….. 

                   = ….  ….  + ….   ….  + ….   ….  + ….   ….. 

 Directement : AACDF =…..……...….=……...…….…. 

On vient de montrer que pour tous nombres …………….  a, b, c et d. 

…………………………=…………………………………….………………. 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………… 

Propriété ( admise ) 

A B C 

F D 

 

  

E 

G I H 

Pour tous nombres a et b ………………………………………………………………………………………………… 
Propriété  

d 
c 

a 

b 

          A(x) = ( 2x + 3) ( 4x + 5) 

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

 

 

 

 

 

          B(x)= ( x - 3) ( 2x - 5) 

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

 

 

 

 

          C(x) = -2 ( 3x - 1) ( 2x + 4) 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

 

 

 

 

Développe les expressions suivantes  

 A(x) = ( 2x + 3) ( 4x + 5)           B(x)= ( x - 3) ( 2x - 5)        C(x) = -2 ( 3x - 1) ( 2x + 4) 

Savoir-faire  

          A(x) = ( 2𝑥 +  3)2  

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

 

 

 

 

 

          B(x)= ( 4x + 5)² 

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

 

 

 

 

          C(x) = 25x² + 30x + 9. 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

 

 

 

 

Pour tous nombres a et b ………………………………………………………………………………………………… 
Propriété  

          A(x) = ( 2𝑥 −  3)2  

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

 

 

 

 

 

          B(x)= ( 3x - 4)² 

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

 

 

 

 

          C(x) = x² - 2x + 1. 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

 

 

 

 

Pour tous nombres a et b ………………………………………………………………………………………………… 
Propriété  

          A(x) = ( 3𝑥 − 4)(3𝑥 + 4)  

Donc A(x) = …………………….... 

Donc A(x) = …………………….... 

 

 

 

 

 

          B(x)= 9x² - 25 

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

Donc B(x) = ……………………....    

 

 

 

 

          C(x) = ( 2x - 3)² - ( 3x + 5)² 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 

Donc C(x) = ………………………. 
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IV. Réduire une expression littérale.  
 

 Exemple : 5+ 3- 2+ 8 = … + …. 

 

 

 

 

 

 

 
 

V. Développer et factoriser.  

a) Produits et sommes. 
Parmi les expressions suivantes, souligne en rouge les produit et en vert les sommes. 
 

A ….= a + 5      ;       B ….= 3y       ;       C ….= 3 (t + 5 )       ;       D ….= 3x + 5      ;    E ….= ( x + 2)( x - 1)  ; 
 

F ….= ( x + 2) - ( x - 1)      ;     H ….= ( x + 2)²         ;        I ….=  3x² + 2x - 4         ;        J ….=  4 ( x² + 2x ) - 1       
 

b) Développer. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

c) Factoriser. 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

…………………. une expression littérale signifie ……………… les différentes ………………………………………… 
Définition  

            A (a) = 3a + 5 + 4a - 1 

Donc  A …. = …………… 

 

 

 

 

 B (x) = 8x² + 5x + 6 - 2x² + 9 

Donc    B …. = ……..………… 

 

 

 

 

C (x) = 9x² - 3x + 5 - 12x² + 9x - 7 

Donc  C …. = ……..………… 

 

 

 

 

      Exemple 1 : 

A….= 3 ( 2x – 5) – 6 ( 4x + 2) 

Donc A….= …..……………….. 

Donc A….= …..……………….. 

 

 

 

 

     Exemple 2 : 

B….= 3x ( 2x – 1) – 5 ( 4x - 2) 

Donc B….= …..……………….. 

Donc B….= …..……………….. 

 

 

 

 

           Exemple 3 : 

C….= 3 ( 2x – 5) ( 4x + 2) 

Donc C….= …..……………………..…….. 

Donc C….= …..……………………..…….. 

Donc C….=  …..……………………..…….. 

 

 

 

 

           Exemple 4 : 

D….= 2 ( 2x – 1) ( x + 2) – 3 ( x – 2) ( x – 1) 

Donc D….= …..……………………………..…….. 

Donc D….= …..……………………………..…….. 

Donc D….=  …..……………………………..…….. 

 

 

 

 

           Exemple 1 : 

A….= 5 x + 15 

Donc A….= ………………….. 

Donc A….= ………………….. 

 

 

 

 

           Exemple 2 : 

B….= 3 ( x + 1)(2 x - 1)  + 2 ( x + 1)( 5x + 4)   

Donc B….= …..……………………………..…….. 

Donc B….= …..……………………………..…….. 

Donc B….= …..……………………………..…….. 

 

 

 

 

 

Réduire les expressions suivantes  

 A(a) = 3a + 5 + 4a – 1          B(x)= 8x² + 5x + 6 - 2x² + 9          C(x) = 9x² - 3x + 5 - 12x² + 9x - 7 

Savoir-faire  

…………………. une expression littérale signifie ……………… les différentes ………………………………………… 
Définition  

…………………. une expression littérale signifie ……………… les différentes ………………………………………… 
Définition  


